HATOSZTALYOS FELVETELI
Gyakorl6 feladatsor 1. javitokulcsa

Magyar Zsolt (Budapest)

1. Végezd el az alabbi miiveleteket!

a) 3-1,2+0,4=4
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¢) 135+137+139-4-5-8=393
d) -T+(-4)-(-3)=-8
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e) Z+§'2_1

2.

a) Két egymdst metsz0 egyenes Osszesen négy szoget hatdroz meg. Ezek koziil
az egyik szog nagysdga 110 fok. Mekkora a mdsik harom szog nagysdga? 110
fok, 70 fok, 70 fok

b) Az a és b egyenes parhuzamos, a ¢ egyenes merdleges az a egyenesre. Mek-
kora szoget zar be a b és a ¢ egyenes egymassal? 90 fok

3. Pétold a hianyz6 mérészamokat!

a) 3 m+20 cm=32 dm

b) 3 6ra+1040 masodperc=320 perc
¢) 3kg—20dkg=2800g

d) 3 liter=28 dl+200 ml

e) 3 m’+32 dm’=33200 cm’

4. Sanyi egy téglalap alapteriileti rétet fog lekaszalni. A rét keriilete 400 m, a
rovidebbik oldal hosszanak 8-szorosa.

a) Héany méter a rovidebbik oldal hossza? 50 m



b) Héany méter a hosszabbik oldal hossza? 150 m
¢) Hany m’ a rét teriilete? 7500 m’

d) A rétrdl négyzetméterenként 8 kg fiivet lehet lekaszdlni. Hany kg fiivet tud
Sanyi lekaszalni az egész rétr6l? 60 000 kg

5. Harom aut6 és a tulajdonosa elment egy szervizbe. A harom auté: Mazda,
Toyota, Opel, a harom tulajdonos: Karcsi, Sanyi és Laci. A hdrom auté koziil
semelyik kettd sem egyforma idds, és semelyik kettd sem egyforma fogyasz-
tasu.

A kovetkezoket tudjuk réluk: Karcsi autdja fiatalabb az Opelnél, és gyorsabb a
Toyotdndl. Laci autéja a legfiatalabb, és lassabb a Mazdanal.

a) Melyik auténak ki a tulajdonosa? Karcsi-Mazda, Laci-Toyota, Sanyi-Opel

b) Melyik aut6 a legid6sebb? (Hizd ala a megfeleld valaszt!)
Toyota Mazda Opel Nem lehet megéallapitani

¢) Melyik aut6 a leggyorsabb? (Huzd ala a megfeleld vélaszt!)
Toyota Mazda Opel Nem lehet megallapitani




6. Az abran lathat6 alakzatot 10 db 2 cm €l kis koc-
kakbol ragasztottuk Ossze. Az egészet belemartottuk
kék festékbe, és a szdradds utdn djra szétszedtiik kis
kockékra.

a) Hiny cm® egy kis kocka térfogata? 8 cm’
b) Hiny cm® az egész alakzat térfogata? 80 cm®

¢) Osszesen hdny olyan lapja van a kis kockdknak
a szétszedés utan, amelyik nem kék? 20

7. A 2020 egy olyan négyjegyll szdm, amelynek elsd két szdmjegye egy olyan

kétjegyli szdmot alkot, amely 5-nek tobbszorose, az utolsé két szamjegye pedig

egy olyan kétjegyli szdmot alkot, amely 80-nak osztdja.

a) Melyik a legkisebb ilyen tulajdonsagi négyjegyii szam? 1010

b) Melyik a legnagyobb ilyen tulajdonsagi négyjegyti szam? 9080

¢) Hany ilyen tulajdonsagu, 20-szal kezd6d6 négyjegyi szam van? 2010, 2016,
2020, 2040, 2080, azaz 5 db.

d) Hany ilyen tulajdonsagui 6-tal kezd6do négyjegyli szam van? 10 db

e) Osszesen hény ilyen tulajdonsdgd négyjegyii szim van? 90 db

8. Gizi haromjegyli szamokat ir egymas utan. A kovetkez0 szam mindig ugy
keletkezik, hogy az el6z6 szdm utolsé szamjegyét elérehozza, és ha paros volt,
akkor eggyel csokkenti, ha pératlan volt, akkor eggyel noveli, a masik két szdm-
jegyet pedig véltozatlan sorrendben mogé irja.

Az els6é hdrom szdm igy néz ki: 258, 725, 672.
a) Ird le az 6todik hdromjegyii szdmot! 816

b) Miutan Gizi felirta az elsé 30 haromjegyli szimot, 6sszesen hdny paratlan
szamjegyet irt le? 45

¢) Az els6 27 haromjegyli szdm felirdsakor Osszesen hidny 2-es szdmjegyet irt
le? 15 db (Haromszor ir 2-est, aztan 3-szor helyette 1-est, és aztan djra 2-
eseket stb.)

d) Ird le a 28. haromjegyii szamot! Hatos periédusban van ismétlodés: 258,
725, 672,167, 816, 581, és kezddidik elolrol. Tehat a 28. szam a 167 lesz.



9. Kati egy nagy tal palacsintat készitett. Egy 6rakor Kati és 6cese, Peti, meget-
ték a palacsintdk egyhatoddt. Harom oréra elfogyott az Osszes palacsinta fele.
6 6rdra a 3 6rakor maradt palacsintdk harmadat megették a szomszéd gyerekek.
Este 9-kor Kati apukdja megette a maradék 12 palacsintat.

a) Az Osszes palacsintdk hanyadrészét ették meg a szomszéd gyerekek?
1/6 rész

b) Egy és harom 6ra kozott az osszes palacsinta hanyadrésze fogyott el?
2/6 rész

¢) Hany palacsintét ettek meg egy érakor? 6 db-ot

d) Hany palacsinta volt dsszesen? 36 db

10. Egy hatjegyti szamrdl kovetkezoket tudjuk:

— Csupa kiilonb6z0 szdmjegybdl 4ll.

— Az elsd két szamjegy Osszege és az utolsé két szdmjegy Osszege megegyezik
a harmadik szdmjeggyel.

— A ko6zéps6 két szdmjegy Osszege 8-cal tobb, mint az elsd két szamjegy 0sz-
szege.

— A harmadik szdmjegy 5.

— Az els6 és az utolsé szamjegy Osszege 2-vel nagyobb, mint a masodik és 6to-
dik szdmjegy Osszege.

— A fenti feltételeknek megfelel6 legkisebb szdmrdl van szo.

Melyik ez a hatjegyii szam? A harmadik szamjegy 5, a negyedik 8. Az elsé
kett6 és az utolso ketto 2-3 és 1-4 valamilyen sorrendben (5 és 0 nem lehet,
mert a szamjegyek Kiilonb6zok). Ebbdl a parosbdl az elsé és utolsé szam-
jegy csak a 2 és 4 lehet, az 6sszegek kiilonbsége miatt. Mivel a lehet6 legki-
sebb, ezért elol a 2 all, igy a keresett szam a 235814,



